

IVAN BARTOŠ:
Nejdůležitější je to, co mají lidi v hlavě, ne to, co mají na hlavě.



PIRÁTI POMÁHAJÍ, STAROSTOVÉ SE STARAJÍ
Krise umíme řešit.



HEJTMANKA PETRA PECKOVÁ:
Středočeský kraj je moje srdeční záležitost.



2

3

5

VRAŤME ZEMI BUDOUCNOST

Koaliční listy
Piráťů
a Starostů

KVĚTEN—SRPEN 2021

PIRÁTI
A STAROSTOVÉ

PIRÁTKA A STAROSTA: LIDÉ VIDÍ, ŽE TÁHNEME ZA JEDEN PROVAZ

Lídři středočeské kandidátky Vít Rakušan a Klára Kocmanová se potkali u Kolína. Tedy přesněji v Kolíně, aby si zahráli šachy a společně se představili čtenářům předvolebních novin Pirátů a Starostů.

■ **VÍT RAKUŠAN** žije v Kolíně. Povoláním je středoškolský učitel, ale řadu let byl úspěšným kolínským starostou. Nyní je poslanec a také předseda hnutí STAN.

● **KLÁRA KOCMANOVÁ** je z Kutné Hory. Pracuje jako pravá ruka senátorky Adély Šípkové. Angažuje se také v komunální politice a působí ve vedení Pirátské strany ve středních Čechách.

Oba si pochvalují spolupráci Pirátů a Starostů nejen v kampani, ale například na kraji nebo ve sněmovně. „Skvěle se programově doplňujeme. Tam kde to nejde tak hladce, dokážeme vyjednat kompromis“, říká k tomu Vít Rakušan.

Nejdříve nás ale zajímalo, co dělají ve volném čase, co je baví a u čeho relaxují...

● **KLÁRA KOCMANOVÁ:** Pro mě je relax hudba. Ve volném čase, i když ho aktuálně moc nezbyvá, hraju na baskytaru a učím se na ukulele. Hrozně ráda chodím na koncerty, užívám si živou hudbu i společnost lidí, což už přes rok bohužel nejde. Baví mě vaření a zkoušení nových receptů. Miluji zvířata, zbožňuji koně

a jízdu na nich, občas hlídám kamarádovi psa a svými aktivitami pravidelně podporuji psi útulky.

■ **VÍT RAKUŠAN:** Všechn volný čas trávím s dětmi.



A v těch vzácných chvílích, kdy je jejich pozornost upřena jinam, rád běhám a čtu. Se ženou jsme také rádi cestovali, ale to je teď téměř neuvěřitelná představa. Zatím se samozřejmě pohybujeme především v našem kraji. Neustále nás překvapuje, jak dokáže být různorodý. Samozřejmě, mám srdeční vztah ke Kutné Hoře, kde jsem učil, ale rád mám další místa v našem kraji. Třeba Posázaví znám dobře z dětství a mládí. Rád mám i okolí Berounky. Rád se vracím i do Mnichova Hradiště.

Rakušan a Klára Kocmanová.
■ **VÍT RAKUŠAN:** Začnu tím, co už máme ve sněmovně za sebou. Jsem si vědom toho, že

Výsledky STAN v kraji ukazují, že je naše práce vidět

v kraji není práce poslance vidět tolik, jako práce hejtmánů či starostů. Přes to věřím, že

výsledky STAN v našem kraji ukazují, že je naše práce vidět. Jsou to nejrůznější lokální podněty, občasné poukázání na nespravedlnosti, ale třeba i dotační tituly, které koleg-

ně Věra Kovářová tlačila pro školy a školky nejen v prstenci kolem Prahy.

Ale zpět k otázce. Já osobně bych se chtěl věnovat tématu bezpečnosti, v mém případě to znamená pokračovat v práci ve Výboru pro bezpečnost. Díky starostenské zkušenosti vím, jak je pocit bezpečí důležitý, je to základ pro to, aby se lidé někde cítili dobře. Dám příklad – ministerstvo vnitra nevnímám jako ministerstvo agrese či represe, ale jako ministerstvo bezpečí. A služby.

pokračování na straně 3

EDITORIAL



Vážení čtenáři,

zatímco píšeme tahle slova, přibývá kolem nás lidí, kterým slova docházejí; minimálně ta slušná. Některým už došla po tom, co ztratili své blízké, jiným když museli vzdát svou živnost. Některým při pohledu na všechny svoje složky. Dalším při sledování zpráv a jiným zase z pocitu, že je tady vůbec nikdo neposlouchá. Všem bychom teď chtěli vzkázat: **Nevzdávejte to. Nenechte se umlčet.**

Sami jsme si ověřili, že je-li člověk vytrvalý, nakonec ho ti nahoře vyslyší. Zejména v době covidového rámusu na slova našich poslanců často došlo, přestože jsme volali z opozičních lavic. Naslouchal nám nakonec i jinak hluchý premiér! Přišli jsme na to, že cestou k úspěchu je vést rozumnou řeč. Bez urážek, bez výčitek, zároveň však neodbytně, důsledně. Konstruktivně. A tak okolo společných témat vznikla koalice Pirátů a Starostů. Spojili jsme nejen síly, což nám umožnilo alespoň nějaký tlak na jinak nedobytnou vládu. **Spojili jsme pirátský tah na bránu s praktičností STAN**, řadu let prohlubovanou v zastupitelstvech našich obcí, měst a krajů. Takto nám to funguje a takto jsme připraveni. Jsme připraveni vrátit zemi budoucnost. Vrátit ji vám, občanům. Být slyšet ve jménu všech, kterým došla slova. Cítíme, že teď na to máme ranec energie i dostatek zkušeností ze všech úrovní politiky. Pokud nám věnujete pozornost, rádi vám to v budoucnosti oplátneme. Děkujeme. Držte se.

Ivan Bartoš a Vít Rakušan

ENERGIE, ZKUŠENOST A SCHOPNOSTI

V čem je přínosná vzájemná spolupráce, slušnost a konstruktivní přístup? Proč je kvalitní a odborná kompetence nejlepším argumentem proti předsudkům? Po přečtení rozhovoru s šéfem Pirátů ● **IVANEM BARTOŠEM** vám bude jasnější v čem vidí naději ve směřování naší země.

● Oba jsme s Vítem Rakušanem vstupovali do politiky s pocitem potřeby změnit pravidla hry, která nastavily strany jako ODS a ČSSD. Po jedenácti letech s Piráty za námi vidím obrovský kus práce. Necelé čtyři roky ve sněmovně stačily, abychom se stali díky naší konstruktivní práci nejsilnější opoziční stranou, máme své lidi ve vedení tří největších měst i krajů. Nyní se vydáváme do boje o směřování naší země a chceme na podzim zvítězit ve volbách.

Chceme návrat k normálnímu životu, funkční stát pro lidi, slušnost a spolupráci.

Jaká by podle tebe měla být budoucnost naší země?

● Chci, abychom žili v zemi, kde jednoduše platí spravedlnost. Chci, aby stát lidem pomáhal, nebuzeroval občany tisíce razítka a pořád někomu něco prikazoval. Aby se tady lidem dobře žilo. Nezištná změna skutečné politiky je to, co Piráti nabízejí. Je vidět, že to myslíme vážně a lidé na to reagují. Navíc máme spoustu dobrých nápadů, které umíme převádět do praxe i na nejvyšší úrovni. Jsme relativně mladí, ale politiku už děláme deset let a víme, jak to chodí ve světě. Zároveň jsme obyčejní lidé jako všichni ostatní, máme stejné zájmy, starosti i radosti. Proto spoluobčanům rozumíme. Tu změnu můžeme přinést.

Je o tobě známo, že umíš najít konsensus a držet přitom směr. Jsem přesvědčen, že vládu složenou z různých subjektů a potýkající se s ekonomickou a zdravotní krizí dokážeš ukočírovat. Ale co ty dredy na hlavě?

● Podle mě je nejdůležitější to, co mají lidi v hlavě, ne to, co mají na hlavě. Spíš by vadilo, kdybych jako politik dělal špatnou politiku, kdybych kradl, kdybych omezoval lidská práva. To mi přijde jako problém. A já přece už roky jedním s politiky českými i zahraničními, s evropskými komisaři, s jednotlivými ministry a nemyslím si, že by to bylo někdy na překážku. Piráti dělají politiku, která dává smysl, dokážeme naše návrhy odůvodnit a ve finále i prosadit, a že by tomu nějakým způsobem vadilo, jaký má na hlavě člověk účes, to je zvláštní představa. Jako když někomu vadí, že jsme prý na vládnutí příliš mladí...

O Pirátech se občas říká, že podporují drogy a jsou extrémní levice. Co ty na to?

● Já třeba nepiju, už mnoho let. Neužívám žádné drogy a chodím třikrát týdně sportovat. Mám doma malé dítě. A vlastně nevím, kdo nám tyhle nálepky a proč dává.

My nejsme žádní neomarxisti ani komunisti, my jsme Piráti. A já ti řeknu, co to znamená. My jsme prosadili snížení daní pro všechny občany. Zastáváme se živnostníků, bojujeme za vyšší platy pro učitele, spravedlivé zvyšování důchodů, prostě děláme konkrétní věci, a nějaké nálepky od konkurence mě nemůžou rozházet. My jsme s komunisty nikdy na žádné úrovni nespoupracovali. Na rozdíl od jiných. Kdybych měl charakterizovat Piráty i Starosty, jsme liberální středové protikorupční strany.

STÁT BUDEME ŘÍDIT JINAK

● Spojení Pirátů a Starostů do koalice bylo společným rozhodnutím. Dali jsme si za cíl vyvést Česko z krize a jsme připraveni se ujmout vedení země v jejich nejtěžších časech. V posledním roce a půl do našich životů tvrdě zasáhla epidemie, vládní chaos a rekordní nedůvěra veřejnosti ke schopnostem vedoucích činitelů země.



IVAN BARTOŠ

Specialista na informační technologie, politik, předseda České pirátské strany a poslanec Poslanecké sněmovny PČR.

Narodil se a vyrůstal v Jablonci nad Nisou, žije v Praze s manželkou Lydií a synem Bertramem. Vystudoval obor Informační studia a knihovnictví na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. V roce 2013 obdržel titul Ph.D. v oboru Informační věda. Po dobu jednoho semestru působil na Fakultě počítačových věd na University of New Orleans v USA. Pirátskou stranu chápe jako jednu z mála skutečně demokratických platforem u nás, které se pokouší reflektovat realitu třetího tisíciletí.

Naopak vzrůstající podpora občanů nasvědčuje tomu, že Piráti a Starostové tuto důvěru lidí mají. Co nás tedy, v případě, že v podzimních volbách uspějete, čeká?

● Nová vláda bude muset v první řadě efektivně pomoci lidem, živnostníkům a firmám, na které těžce dopadla koronavirová krize, protože jejich potíže současná vláda do velké míry přehlídí. Zároveň je před námi úkol vyřešit dlouho opomíjené problémy, které se naplno odhalily v nynější krizi. Ať už se to týká nerovností v regionech, stagnace vzdělávacího systému digitalizace státní správy nebo exekucí. Je podstatné změnit nepřátelsky nastavené prostředí vůči živnostníkům. To jsou věci, se kterými se musíme poprat nejdříve, a k jejichž napravení chceme dostat mandát.

NEJEN PROTI KORUPCI

● Lidé na Piráty často pozitivně reagují pro naši důsledně protikorupční agendu a vidí, že to má smysl. Nenecháme stát rozkrást, i když situace zašla velmi daleko. Z evropských dotací se pro některé stala dojná kráva a my chceme

naopak chránit veřejné peníze proti jejich zneužívání. Z toho důvodu společně prosazujeme přechod k transparentnímu státu. Ušetříme tak peníze ze státní kasy, zlepšíme kvalitu rozhodování a omezíme příležitosti pro korupci podle doporučení mezinárodních expertů. Ochráníme oznamovatele korupce a zavedeme vymahatelnost pravidel v zákoně o střetu zájmů.

Prosazujeme nižší daně z práce, aby lidé, kteří poctivě pracují, měli na výplatní pásce vyšší čistou mzdu. Proto podporujeme vyšší a valorizovanou slevu na poplatníka. Abychom získali peníze na nižší daně z práce, je třeba zrušit nesmyslné daňové výjimky. Podpoříme kroky k ochraně klimatu, přírody a krajiny, a to i na lokální úrovni. Tím myslíme podporu menších farem, ochranu půdy a vody. Zaměříme se na opatření v krajině podporující přirozenou retenci vody a boj s erozí. Budeme usilovat o spravedlnost bez ohledu na příjmy a postavení. Prosadíme krajskou příslušnost exekutorů, snazší insolvence a lepší regulaci půjček, vždyť i dlužník má právo na důstojný život. ●■



PIRÁTKA A STAROSTA: LIDÉ VIDÍ, ŽE TÁHNEME ZA JEDEN PROVAZ

pokračování ze strany 1

Zjednodušení života v tom našem přebyrokratizovaném státě, to bude náš vstup do života v moderní zemi.

● **KLÁRA KOCMANOVÁ:** Piráti mají za sebou ve sněmovně, v krajském zastupitelstvu i v městech a obcích také pořádný kus práce. Na to chci navázat a zaměřit se především na sociální témata, která mají přesah k otázkám lidských práv.

Chci se věnovat tématu dostupného bydlení, protože mít bezpečný domov je podle mě základní lidské právo. Více než polovina Čechů během minulého roku vyčerpala svoje finanční rezervy, zatímco cena nemovitostí pořád stoupá. Ráda bych, aby sněmovna konečně schválila zákon o podpoře v bydlení, aby se stát zaměřil i na pomoc s bydlením pro mladé lidi, rodiny a seniory. Také bych ráda legislativními změnami pomohla k transformaci velkokapacitních ústavů na menší, komunitní centra. Mnozí fyzicky znevýhodnění lidé by si tak mohli z velké části zachovat vlastní nezávislost, což je otázka lidské důstojnosti. Legislativními změnami chci také pomoci obětem domácího násilí a znásilnění.

Další z témat, které považuji za důležité, je právo nad kontrolou vlastních osobních dat. Jsem proti plošnému šmírování a sběru osobních dat. Chci podpořit zákony, které dovolí, aby svět zůstal propojený, ale současně jsme byli informováni o tom, jak a kým je s našimi osobními údaji nakládáno a mohli jsme

si to regulovat podle vlastního uvážení. **Jak snadno nebo jak těžce se rodila předvolební koalice Pirátské strany se STAN? Starostové už mají s podobnou spoluprací zkušenosti, ale pro Piráty je to novinka.**

■ **VÍT RAKUŠAN:** Koalice vznikala překvapivě snadno. Prostě jsme si sedli a jednali o tom, co nás spojuje programově. Teprve poté jsme přistoupili k dalším tématům. A mám pocit, že jestli něco lidé na našem spojení oceňují, je to právě to, že víme, co chceme změnit a společně dokázat.

Piráti i STAN jsou strany, které byly vybudovány zdola nezištnou prací mnoha lidí.

Navíc mám pocit, že se už s většinou středočeských Pirátů známe. Stejně jako u nás, jsou to lidé, kteří se nebojí jít s kůží na trh a jsou veřejně aktivní, takže jsme se s většinou z nich už potkali.

Myslím, že je z nás cítit, že nejsme protivníci, ale že doopravdy táhneme za jeden

provaz. A že se doplňujeme. Mám z toho velkou radost. Jen bych si někdy rád udělal víc času na nějaký teambuilding, až budeme mít tuhle divnou dobu za sebou, snad se to podaří. Provedu všechny Kolímem a těším se, že na oplátku provedou oni nás svými rodišti.

● **KLÁRA KOCMANOVÁ:** U Pirátů musí rozhodnutí o koaliční spolupráci být schváleno většinou všech členů při demokratickém hlasování. Rozhodují se u nás takto všechny důležité otázky, nejsme strana, která by poslouchala jednoho muže, nebo ji dokonce řídili oligarchové, kmotři nebo tuneláři. Znamenalo to tedy několik měsíců debat, analýz, zvažování a snahy najít nejlepší možné řešení. Myslím, že největší obava u nás panovala o to, abychom jako strana neztratili svou autentičnost, na které si tolik zakládáme. Zároveň máme velmi komplexní dlouhodobý program, od kterého jsme nechtěli upustit. Piráti i STAN jsou strany, které byly vybudovány zdola, iniciativou a nezištnou prací mnoha lidí. Proto věřím, že jsme spolu schopni spolupracovat na všech úrovních a nacházet kompromisy tak, abychom zároveň zůstali věrní svým principům a zásadám. Jsem si jistá, že to pro nás všechny bude skvělá zkušenost a příprava na spolupráci ve sněmovně. Myslím, že se také velmi dobře generačně doplňujeme, a nejen proto naše spolupráce funguje skvěle.

Nakonec se nemůžeme vyhnout tématu,

který poslední rok určoval téměř vše: Od osobního života až po práci v obcích nebo sněmovně. Jak v tomhle podivném roce obstáli Piráti i Starostové?

● **KLÁRA KOCMANOVÁ:** Opět se ukázalo, že Piráti dokážou být pohotová a nápomocní. Přesně tohle jsem si mohla ověřit už na začátku loňského roku. Pomáhali jsme na mnoho místech jako dobrovolníci, já jsem například koordinovala nákupy pro seniory v Kutné Hoře. Dělalí jsme sbírku počítačů pro děti, teď nám běží sbírka na respirátory pro potřebné.

Na politické úrovni jsem hrdá na to, že se naši zastupitelé i poslanci radili a radí s odborníky a přicházejí s řešeními, jak z této situace nejrychleji ven. Naši senátoři se zastávají občanů, kteří jsou diskriminováni nesmyslnými vládními opatřeními. Jsem ráda, že Piráti neustále dokazují, že přicházejí s konstruktivními návrhy a že se snaží pomáhat co nejvíce lidem.

■ **VÍT RAKUŠAN:** Naši starostové obstáli v téhle náročné zkoušce skvěle. Chválím je, kudy chodím. I když jsme všichni museli po celou dobu pandemie čelit nesmyslům a protichůdným informacím ze strany vlády, byli právě oni jistotou pro všechny občany, bez ohledu na únavu dělali praktickou politiku, pomáhali lidem. Znovu se ukazuje, že jestli má někdo potenciál vrátit běžným lidem důvěru v politiku a politiky, jsou to právě oni. ●■

MLADÍ STAROSTOVÉ A PIRÁTI MAJÍ TALENT ŘEŠIT PROBLÉMY NAŠÍ ZEMĚ

Někdo si může myslet, že budoucnost státu není vůbec růžová. Při ohlédnutí

za léty pod taktovkou současné politické garnitury to tak opravdu vypadá. Nicmé-

ně řešení existují. K jejich realizaci máme dostatek sil i zkušeností. Mladší ročníky

našich politiků prokazují tah na branku, aby prosadili potřebné změny v systému.

BARBORA URBANOVÁ

kandidátka STAN
ve Středočeském kraji



JAROMÍR HORKÝ

krajský zastupitel Pirátů
v Olomouckém kraji



ZDENA KAŠPAROVÁ

kandidátka za STAN
v Olomouckém kraji



KATEŘINA STOJANOVÁ

kandidátka Pirátů
v Ústeckém kraji



Podpořme půl úvazky pro mladé maminky, jejichž příjmy jsou zatíženy vysokými odvody a zrušme nesmyslnou slevu na dani pro nepracující manželku. Vytvořme ženám prostor k seberealizaci. Některým by stačil dostupný vysokorychlostní internet, jiné potřebují jesle nebo dostupnou školku. Zaměříme se na to, aby se v naší zemi mladé rodiny cítily dobře. Nástroje máme, stačí to mít jako cíl a strategii.

Vzhledem k pirátským návrhům změn v daňovém systému budu prosazovat oblast zdanění negativních externalit, které se dotýká velkých průmyslových a dopravních podniků. Ty mají největší vliv na znečišťování ovzduší a půdy. Daný podnik by odváděl vyšší částku do rozpočtu ve prospěch nástrojů ochrany životního prostředí. Naopak bych rád prosazoval snížení daňové zátěže z příjmů pracujících rodičů s dětmi a studentů.

Školní vzdělávací programy nejsou uzpůsobeny 21. století. Finanční gramotnost, kritické myšlení, mediální gramotnost, vztahová inteligence či komunikace jsou oblasti ve školách často zanedbávané. Velká část mladých lidí nedokáže poznat dezinformaci, neví, jak začít investovat, nebo jak správně komunikovat. Vzdělání by nás mělo připravit i na praktický život.

V současnosti odchází od českých soudů 40 % pachatelů znásilnění s podmínkou. Problém přitom spočívá v benevolentní praxi soudů. O přísnějších trestech se hovoří již léta, ale praxe se moc nemění. Ke změně stačí úpravy ve fungování justice, které s Piráty dlouhodobě prosazujeme. Je třeba, aby se anonymní rozsudky staly veřejnými a přístupnými kontrole a umožnily tak vznik jednotného rozhodování soudů.

PIRÁTI POMÁHAJÍ, STAROSTOVÉ SE STARAJÍ

ŘEŠILI JSME NEDOSTATEK OCHRANNÝCH POMŮCEK A VENTILÁTORŮ

● **PATRICK ZANDL** z Brandýsa nad Labem se aktivně účastnil práce v rámci komunity COVID19CZ. Koordinoval projekt Infolinka 1212 a zapojil se také do systému Chytrá karanténa.

V Mnichově Hradišti, kde je starostou ■ **ONDŘEJ LOCHMAN**, dokázali zapojit místní manufaktury na šití pracovních oděvů a denně tak vyrobili přes několik tisíc roušek, které rozdali občanům. Zajistili také dovoz jídla a léků seniorům až do domu a tisíce litrů dezinfekce všem občanům.

V Přerově nad Labem v čele se starostou ■ **JIRÍM BENEŠEM** zajišťovali roušky, materiál pro švadleny, chirurgické roušky, dávkovače dezinfekce do školy, školek i na venkovní sportoviště.

V Kutné Hoře, kde jsou místostarostové ● **VÍT ŠNAJDR** a ■ **SILVIA DOUŠOVÁ**, vyrostly stejně jako v Mnichově Hradišti tzv. rouškovníky, kde občané mohli darovat nebo si vyzvednout roušky zdarma.

● **KLÁRA KOCMANOVÁ** z Kutné Hory koordinovala v několika větších městech dobrovolníky, kteří pomáhali seniorům. Sama seniorům roznášela nákupy a venčila psy. Připravila také užitečný návod, jak pečovat o textilní roušku.

Krajský zastupitel ● **PETR TOMÁŠ** z Říčan zavázal 3D ochranné štíty do všech výjezdových skupin Záchraně služby Středočeského kraje. Tyto štíty vyráběl a zdarma poskytoval **JOSEF PRŮŠA**, zakladatel 3D tiskárny Prusa Research.

POMÁHALI JSME SENIORŮM, RODIČŮM I DĚTEM

Starosta Kolína ■ **MICHAL KAŠPAR** a vedení města zřídili transparentní účet, kam lidé a firmy přispěly přes jeden milion Kč. Finance se použily pro nákup ochranných pomůcek a desinfekce mj. i pro MŠ a ZŠ. Vedení města také zřídilo Linku pomoci a občanům rozdávali dezinfekce.

Senátorka ● **ADÉLA ŠÍPOVÁ** jako právnička otevřela na Kladně bezplatnou právní poradnu pro ty, kteří se kvůli covidu-19 dostali do existenčních problémů.



Rouškovník v Kutné Hoře

Na Kladensku vznikla potravinová pomoc, kterou ocenily především matky s dětmi v azylových domech nebo na ubytovnách.

Kladenští také spustili výzvu „Daruj svému notebooku nový život“ pro mladší studenty, vícečetné rodiny a pro lidi v pracovní nejistotě.

Notebooky pro potřebné zajistilo také město Stochov. Zde starosta ■ **ROMAN FORŠT** společně s vedením města nakoupili notebooky a předali škole, která je poskytl sociálně slabším rodinám. Kromě toho Stochov rozdál 2,5 tisíce litrů dezinfekce a zaměstnanci úřadu zajišťovali nákupy potravin, léků a drogerie pro tamní seniory.

Také v Zákolanech na Kladensku, kde je starostka ■ **LUCIE WITLICHOVÁ**, se starají o nejstarší generaci. Zajišťují registraci a odvoz na očkování všech seniorů, kteří projeví zájem. Starším lidem a sousedům s různými druhy postižení pomáhají i s komunikací s úřady, zajišťují nákupy, rozvoz potravinové pomoci a další služby.

■ **TEREZIE KOŘÍNKOVÁ**, starostka Úholiček, popsala, že zavedli dotované stravenky pro děti do místní restaurace. Seniori od města dostali respirátory. Místní dostávají také nejrůznější motivační výzvy, jak zůstat v pohybu, např. nachodit určitý počet kilometrů, štafetově přejít La Manche, napéct lidem z první linie apod.

V Nymburce bylo na jaře 2020 otevřeno pirátské centrum PikNyk, které funguje také jako sběrné místo pro roušky, dezinfekce a oděvy pro nemocnice.

KDYŽ ROUŠKY PŘESTALY STAČIT...

Na začátku letošního března přestaly bavlněné roušky stačit, proto středočeští Piráti spustili sbírku na respirátory pro potřebné. Přes 10 tisíc jednorázových respirátorů putovalo zdarma do organizací jako jsou např. charity, azylové domy, ale také některé městské úřady, které se postaraly o distribuci k potřebným.

TESTUJEME A OČKUJEME

V Dolních Břežanech, kde starostuje ■ **VĚSLAV MICHALIK**, se v polovině letošního března uskutečnilo dobrovolné očkování proti covidu-19 pro tamní seniory starší 70 let. O očkování byl mezi seniory obrovský zájem. Ocenili, že nemusí dojíždět do vzdálenějších očkovačích center.

V Poděbradech se starostou ■ **JAROSLAVEM ČERVINKOU** proměnili část nové městské haly na testovací centrum, kde denně testují stovky zájemců.

Během zimy zajistili testovací centrum a kino proměnili v očkovací centrum i v Mnichově Hradišti, kde seniorům nabízí taxi na očkování zdarma, doplnil starosta ■ **ONDŘEJ LOCHMAN**.

Starosta ■ **JIRÍ BENEŠ** z Přerova nad Labem aktuálně organizuje evidenci občanů pro vakcinaci prostřednictvím obvodního lékaře, i vakcinačního centra Nymburk, kam občany sváží obecním minibusem. ●■



Obecní minibus z Přerova nad Labem



Příprava dezinfekcí v Kolíně



Šití roušek v Mnichově Hradišti



Máme tah na branku a umíme zábrat



Předání 3D ochranných štítů



Pomáháme chránit ty, kteří zachraňují nás

VYFOŤTE KÓD A DARUJTE



DÍKY VAŠEMU DARU OSLOVÍME DALŠÍ VOLIČE

NEJSME ZATÍŽENI SKANDÁLY A PAPALÁŠTVÍM

■ **PETRA PECKOVÁ /STAN/** byla oblíbenou a úspěšnou starostkou Mnichovic, v současnosti je prvním rokem hejtmankou Středočeského kraje. V rozhovoru odhaluje něco málo ze svého soukromí, ale i své vize a pozitivní zkušenosti s dobře fungující spolupráce s Piráty.

Paní hejtmanko, dříve jste pracovala jako novinářka. Co vás přivedlo do politiky?

■ Nejspíš můj sklon řešit věci, s nimiž nesouhlasím, které nejsou rozumné a ostatním ubližují. Z duše nesnáším nespravedlnost. Z pozice reportérky Občanského juda jsem většinou mohla ovlivnit příběhy pouze jednotlivých lidí, ale neměla jsem možnost věci změnit v širším měřítku. Mohla jsem sice kritizovat, ale kritizovat je jednoduché proti tomu mít za věci odpovědnost. Vstup do komunální politiky byl pro mne tedy logickým krokem, když se na mě začalo obracet víc a víc občanů našeho města. Stala jsem se místostarostkou. Ocitla jsem se na druhé straně a zjistila, jak je často složité věci změnit, rozpohybovat, vysvětlit občanům a nést odpovědnost za řešení, která nejsou vždy populární a nikdy se nezavděčíte všem. Měnila jsem to, co se mi na radnicích nelíbilo, když jsme byla novinářka. A když jsem se o čtyři roky později stala starostkou, měnila jsem to, co se mi nelíbilo jako místostarostce. Snad byli lidé spokojeni, když naši práci ocenili ve volbách téměř 82 % hlasů. A teď zase se jako hejtmanka snažím měnit to, co se mi z pozice starostky na kraji nelíbilo.

Sociální sítě dnes patří ke každodennímu způsobu komunikace. Klávesnice ale snese více než osobní kontakt a často se zde také šíří lži a útoky. Jak se s nimi vypořádáváte vy?

■ Snažím se diskutovat a vysvětlovat. Trávím tím opravdu hodně času, ale jsem přesvědčena, že diskuse s občany je důležitá. A z reakcí většiny lidí je patrné, že jsou ochotni změnit názor, pokud se jim trpělivě věnujete – mnohdy jim jen chybí informace či ujistění, že jejich postoj chápete. Nejsem žádná vrchnost. Tu prá-

Piráti jsou moderní strana s velmi silnou vizí digitálního státu.

ci dělám pro lidi, protože mám lidi ráda a jsem šťastná, když jsou spokojeni a když věci fungují. Ale jako politik o tom musím lidi přesvědčovat. Většinou věřit politikům nevěří a mnohdy k tomu mají oprávněné důvody.

Léta se pohybujete v komunální politice. Jakých věcí si za ty roky práce vážíte nejvíce?

■ Mohla bych vyjmenovat krásnou ško-

lu, druhou malou školu na náměstí, krásnou školku se zahradou, novou čistírnu odpadních vod, sběrný dvůr, chodníky, parkoviště P+R, výstavbu kanalizace a vodovodu, cyklostezku a další. Jsem ráda, že tu po mě zůstane něco hmatatelného. Ale nejvíc si vážím důvěry občanů, toho, že se jim snad u nás dobře žije a že jsem neztratila sama sebe a neudělala nic, čím bych se sama sobě nějak zpronevěřila.

Co byste pro Středočeský kraj nebo naši zemi ráda udělala, kdybyste měla „bezdnou krajskou kasu“? Co vše by se podle vás mělo změnit?

■ Aktuálně bych nakoupila více vakcín pro očkování proti covidu – stále jich máme nedostatek. Jsem přesvědčená, že

Starostové mají zkušenost z komunální politiky, jsou blízko občanům.

čím dříve budeme proočkováni, tím dříve se budeme moci přiblížit normálnímu životu bez obav a omezení. Pak bych pomohla restartovat všechny skvělé firmy a projekty, které covid finančně zasáhl tak, že je to zásadně paralyzovalo. Pomohla bych rodičům samoživitelům, u nich se o 30 % zhoršila finanční situace a mnozí jsou se svými dětmi na hranici chudoby.

Pak je tu skupina lidí, kteří jsou dlouhodobě finančně nedocení – především zdravotníci a pedagogičtí pracovníci. Vždyť co je víc než zdraví a vzdělání? Právě v této době je vidět, jakou roli ve společnosti hrají. Bylo by skvělé, aby jejich platy byly odpovídající nasazení.

Další oblastí by pak mohla být opravdová digitalizace státu - kolik času, sil a nákladů by všem ulehčilo propojení všech systémů a možnost vyřešit veškerou komunikaci se státem a úřady digitálně! Vzorem by nám mohlo být Finsko či Estonsko. Také bych zajistila opravu stovek krajských budov v žalostném stavu, snížila bych jejich energetickou náročnost, jsou to velmi často školy, sociální zařízení a dětské domovy. Postavila bych všechny dopravní stavby a opravila silnice, vznikly by cyklostezky a parkoviště P+R, měli bychom ekologicky odpovídající veřejnou dopravu... Kolik mám místa? Mohu pokračovat?

Jak vnímáte spolupráci státu s kraji v současnosti?

■ Jsem ráda, že se podařilo nastavit pravidelné online schůzky s členy vlády a centrálním řídicím týmem a že my hejtmani máme možnost diskutovat o opatřeních z pohledu krajů. Zejména, co se týká očkování. Ale vždy je co zlepšovat, protože mnoho zásadních rozhodnutí se stále dozvídáme z médií.

V krajích spolu Starostové a Piráti již úspěšně spolupracují. Komunální politika je ale jiná než řízení státu. Co podle vás může spojení Pirátů a Starostů naší zemi přinést?

■ Jde o dvě strany, které nejsou zatíženy desítkami let kariérní politiky, skandály či papaláštvím, a chtějí opravdu něco změnit. Zároveň za základní princip politiky považují diskusi. „Starostové“ mají zkušenost z komunální politiky, jsou opravdu blízko občanům a vědí, co je opravdu pálí, jsou zvyklí řešit „obyčejné“ problémy. Piráti jsou moderní strana s velmi silnou vizí digitálního státu, dbající o transparentnost. Věřím, že právě toto spojení může získat důvěru velké části voličů. O tom ostatně svědčí i poslední průzkumy.

Být starostkou nebo hejtmankou znamená být tahounem, lídrem a vizionářem. Jste na tyto role zvyklá a byla jste taková už v dětství?

■ Byla, já byla mluvčí třídy, věčná organizátorka. Něco mám v genech (tati, děkuju!) a hodně mi pomohlo prostředí, v němž jsem vyrůstala, i to, že jsem se věnovala vrcholově sportu. Sport vás připraví nejen na vítězství, ale i na prohry. Naučí vás odpovědnosti, výdrži, posílí vůli, naučí vás vycházet ze své komfortní zóny. A to k politice patří. Jsem komunikativní. A jsem vizionářka. A jsem ráda, když je tým složený z osobnostně různě profilovaných lidí, protože já nejsem třeba excelový bůh.

Vést kraj v době pandemie je dvojnásobně náročné. Jak relaxujete?

■ Jednoznačně s dětmi. Na ně nemám tolik času, kolik bych si přála. Jsme hodně aktivní, cestujeme, sportujeme, chodíme

na výstavy, koncerty. Vlastně často od nich slyším: „Mami, co podnikneme?“.

Díky tomu máme úžasné zážitky. Také ráda běhám, vzít si tenisky a vyběhnout ven je o svobodě a na vyčištění hlavy ideální.

I letos to vypadá spíše na dovolenou v Čechách. Máte tip, kam ve Středočeském kraji vyrazit?



PETRA PECKOVÁ,
hejtmanka Středočeského kraje

■ Středočeská centrála cestovního ruchu má projekt Čechy královské a dává tipy, jak trávit víkend ve středních Čechách. Krásných míst, hradů a zámků, stejně jako měst je spousta. Ale já bych vyrazila na ta místa méně známá, třeba Mšenská pokličky a roklí Apatika nebo Hornopožárský les. Také můžete navštívit zříceniny hradů, kterých je ve Středočeském kraji mnoho nebo pomoci nastartovat znovu činnost různých zájmových parků pro rodiny s dětmi, pro které bude léto zásadní pro přežití. ●■

POJĎME TO VYŘEŠIT JAKO LIDI!

Kohoutích zápasů jsme už ve Sněmovně viděli dost. Stačilo. Chceme vést rozumnou řeč o důležitých věcech s každým, kdo je ochoten diskutovat. Dělat práci slušně, bez překřikování druhých a špitání s vlivnými.

Vraťme politice vysokou prestiž, aby se na ní chtěli podílet opravdu kvalitní osobnosti. Zaveďme maximální transparentnost, aby byli všichni politici na očích každému z nás. Udělejme z politiky

zase věc veřejnou. V naší volební koalici Piráti a Starostové na to máme nejen dost sil, ale také promyšlený plán. Dejte své budoucnosti alespoň pár minut a projděte si náš volební program. Děkujeme. ●■

Počítáme s vámi!
Otevřete si náš volební program na míru a čtěte, co chceme dělat právě pro vás:
www.piratiastarostove.cz



FRANTIŠEK KOPŘIVA /PIRÁTI/
poslanec PČR z Mladé Boleslavi

Rád si rozšiřuji obzory a čtu naučnou literaturu. Zajímal mě i věda, filmy, živá kultura, tvůrčí psaní. Baví mě cestování a rekreačně sportuji. Momentálně se učím hrát na bicí, účastním se online astronomického kurzu pražského Planetária a letos poprvé zkouším pěstovat zeleninu a bylinky na balkóně. Kromě evropských záležitostí se věnuji lidským právům v Česku a ve světě, obraně online svobod, rovnosti žen a mužů a prosazují manželství pro všechny.



ONDŘEJ LOCHMAN /STAN/
starosta z Mnichova Hradiště

Jsem žonglér samouk, jezdím na in-line bruslích, zajímám se o dějiny 20. století a především jsem parťákem svým třem malým synům. Věnuji se ožívování tradic v Pojizeří. Nejvíce si cením obnovení Veselského masopustu. Před starostováním jsem se věnoval domácímu vaření piva. Řídím se mottem: „Nebát se a nekrást“. Jako poslanec chci prosadit více peněz na opravy okresních a krajských silnic a digitálním mýtem z nich dostat nákladní tranzitní dopravu, dále pak vytvořit podmínky pro kvalitnější péči o krajinu a čím dál vzácnější vodu.



PATRICK ZANDL /PIRÁTI/
zastupitel a IT manažer z Brandýsa nad Labem

Chtěl jsem se věnovat historii, ale při vykopávkách jsem se paradoxně dostal k používání moderních technologií a internetu, jemuž jsem propadl. Založil jsem první technický zpravodajský server a později i první internetovou televizi. Od té doby se věnuji vlivu technologií na moderní společnost. Do práce rád běhám nebo jezdím na kole. Napsal jsem deset knih. Jsem brandýský patriot, který ve městě vidí perlu na Labi, ne noclehárnu Prahy. Chci vytvořit efektivně fungující digitální státní správu, a aby se děti ve škole více věnovaly počítačům.



ŠTĚPÁN DRTINA /PIRÁTI/
radní z Kutné Hory

Zbožňuji cestování, přírodu a dějiny, české i světové. S batohem jsem putoval po Irsku a Švédsku, zažil safari v Tanzánii, prozkoumával Sardinii nebo na snowboardu sjížděl kopce v Alpách. Moje motto? „Kultura nebude sedět v koutě!“ Naše kulturní dědictví je unikátní, proto je třeba o něj pečovat a dále ho rozvíjet. Kultura má ohromný význam pro společnost, protože se podílí na formování naší identity, hodnot a má také velký ekonomický potenciál.



VĚRA KOVÁŘOVÁ /STAN/
poslankyně PČR z Chýně

Jako malá jsem hrála na flétnu a na klavír, ale nakonec vyhrál basketbal. Naučil mě mnohé - prosadit se individuálně, zároveň být týmovým hráčem a respektovat autoritu (a někdy ne). Staly jsme se mistryněmi republiky, ale dnes si „zasmečují“ už jen slovně během sněmovních interpelací. Trápí mě rozvoj regionů, kvalita dopravní infrastruktury, ale věnuji se i nedostatečné kapacitě škol a sociálním otázkám. Prostě věci ze života - přesně podle mého motto: „Vidím, slyším, řeším!“



MATOUŠ VANČA /PIRÁTI/
zastupitel a tajemník poslaneckého klubu Pirátů

Nejradši mám pěší toulky českou krajinou. Rád si zajdu do divadla nebo si přečtu dobrou detektivku. Moji specializací jsou parlamentní procedury, ale vedle toho je pro mě důležitý rovnoměrný rozvoj regionů. Je důležité pečovat o kondici našeho venkova nebo znevýhodněných periferních oblastí. Moje motto? Politika by měla být jako sázení stromů – práce, při níž se myslí daleko dopředu a z jejíhož užitku se budou těšit až generace po nás.



DOMINIKA MICHAILIDU /PIRÁTI/
statkárka a umělkyně z Krnska

S celou svou rodinou žijí na statku, kde se věnují zahradě. Vytvářím sochy ze dřeva a maluji akrylové obrazy. Ráda čtu sci-fi, detektivky a společenskovední tematiku. Sleduji kosmický výzkum a přírodu. Baví mě chystat akce pro malé i velké. Svůj mozek resetuji sledováním ponurých a absurdních seriálů. Pravidelně podporuji nezávislou publicistiku. Jako poslankyně chci prosazovat digitalizaci bez šmírování ve všech odvětvích a zlepšení přístupu ke sbíraným datům, zefektivnění byrokracie.



MARTIN EXNER /STAN/
starosta z Nové Vsi

Od dětství rád cestuji a poznávám. Měl jsem štěstí na pionýrský oddíl, se kterým jsme každý druhý víkend byli venku, kde jsme si četli po večerech Orwella a zpívali Kryla i Plástiky. Sníl jsem nad knihami Hanzelky a Zikmunda o cestě Tatrou do Indie. Po revoluci se mi sny splnily. Pracoval jsem v exportu zařízení elektráren a procestoval celou Evropu a velkou část Asie. Nejraději cestuji na kole nebo pěšky. Mými oblíbenými mottos jsou: „Psi štěkají a karavana táhne dál“ a „S ovceci buď ovci, přijde-li vlk, staň se tygrem.“



MARTIN KARIM /PIRÁTI/
právník-metodik z Trnové

Baví mě turistika a lyžování. Mám moc rád zvířata a svou rodinu. Ve volném čase pracuji na zahradě. Nejraději griluji zeleninu a připravuji saláty. V poslední době občas hrajeme s mými dětmi na herní konzoli retro hru Super Mario 64. Relaxuji při poslechu vážné, rockové a folkové hudby. Baterky si dobývám četbou a studiem. V současné době dokončuji doktorát na Právnické fakultě Univerzity Karlovy. Vždy jsem prosazoval a chci prosazovat ochranu slabších, jsem předsedou výkonného výboru spolku Kurdské občanské sdružení.



STAROSTOVÉ SENIORŮM

SENÁTOŘI DARUJÍ OCHRANNÉ POMŮCKY PO CELÉ ČESKÉ REPUBLICĚ



Senátor David Smoljak daruje seniorům respirátory

Naši senátoři rozvázejí respirátory potřebným po celém Česku. Jedná se o produkty české firmy Good Mask, která získala výrobní linky z Tchaj-wanu jako dar České republiky. Senátoři tak dodávají do svých obvodů stovky ochranných pomůcek sociálním službám a dalším, kteří mají nedostatek.

DOLNÍ BŘEŽANY ZAJISTILY OČKOVÁNÍ PRO SENIORY

Obec Dolní Břežany ve Středočeském kraji pomáhá ve spolupráci se Státním zdravotním ústavem a organizací VIGVAM



V Dolních Břežanech očkovají seniory

s očkováním proti COVID-19. Dobrovolné očkování bylo pro seniory nad 70 let zřízeno v polovině března v areálu břežanské základní školy. Ti potom nemuseli dojíždět do několik kilometrů vzdálených očkovačích center. Podle starosty Věslava Michalika je snaha zrealizovat možnost očkování u praktických lékařů, jakmile to bude možné.

CHEB ROZDÁVÁ OSAMĚLÝM SENIORŮM POTRAVINOVÉ BALÍČKY

Město Cheb začalo od března 2020 distribuovat osamělým seniorům balíčky základních potravin zcela zdarma. Cílem projektu bylo ochránit neohro-

ženější skupinu obyvatel před virem. O pomoc mohou seniory žádat i nadále, radnice pro ně ve spolupráci s herci tamního divadla a farní charitou zřídila linku podpory.

MĚSTO ZÁKUPY SVÁŽÍ SENIORY K OČKOVÁNÍ

Starosta města Zákupy zařídil společně s místní hasičskou jednotkou svoz seniorů ve věku nad 80 let do očkovačích center. Tímto krokem se docílilo rychlého a efektivního naočkování jedné z nejrizikovějších skupin a mohlo se tak plynule přejít k očkování mladších. Starosta se také zapojil do rozvozu ochranných pomůcek do nedalekých obcí v kraji. ●■



V Chebu rozdávají seniorům potraviny

NA DŮCHOD SE CHCEME TĚŠIT

Budoucnost nesmí patřit jen mladým. Odmítněme stát, který seniory chápe jako finančně náročnou kouli na noze. Zvolme si stát, ve kterém se nemusíme bát zeptat svých rodičů a prarodičů, jak se jim daří. Jednou se tak bude dařit i nám.

Nejde nám jen o věčné téma tristních důchodů. Bodů, které je nutné začít řešit, je mnohem víc. A to pokud možno hned, už pro seniory dnešní.

Takzvané domovy důchodců musí přestat strašit ve snech. Každý si dnes zaslouží možnost žít a co nejlépe dožít u sebe doma. Povinností státu je poskytnout takovou podporu, aby senior ani v případě snížené soběstačnosti nebyl závislý pouze na svém partnerovi nebo na tom, kdy přijedou děti. Například je třeba zajistit mnohem dostupnější domácí péči, propojenou se sociální péčí a běžnou zdravotní péčí. Co nejbližší bydliště.

Velké téma to je zejména na venkově, odkud mladí lidé odchází do velkých měst, v důsledku čehož starší lidé zůstávají na venkově nejen bez rodin, ale

také bez dostupných služeb a potřebné péče. Vytvořme podmínky pro to, aby mohli zvolit mezi bydlením v běžné domácnosti a komunitním bydlením s dostupnými službami. Podle svých potřeb.

Staří lidé se nemají bát ani vyjít z domu. Proto na ně musíme více pamatovat při promýšlení a zajišťování funkční a kvalitní infrastruktury. Nemáme tím na mysli jen bezbariérovost veřejné dopra-

Stát má za úkol zajistit seniorům soběstačnost

vy, ale celkový přístup; třeba i to, aby v ulicích nebyl jediný rozkopaný chodník, který nejde obejít dostatečně pohodlně a bezpečně.

Zapomenout nesmíme ani na ty aktivní. Pracující seniory se na pracovním trhu nemožou cítit jako podřadní brigádníci. Jejich chuť pracovat si zaslouží respekt, proto jim dejme férové pracovní podmínky a efektivní ochranu před diskriminací.

A důchody? Ty je třeba řešit úplně jinde. Třeba vytvářením silného podnikatelského sektoru a úspěšným přechodem na nový ekonomický model, které budou mít pozitivní dopad na veřejné finance. To umožní skutečně vyřešit jak důchody, tak i vyšší kvalitu veřejných služeb, které seniory potřebují využívat. ●■



Seniorský věk není aktivnímu životu na překážku

SENIORŮ NA PALUBĚ VYVRACÍ MÝTY O PIRÁTECH

Věříte tomu, že Piráti jsou jen stranou pro mladé? Tak to jste zřejmě neslyšeli o projektu Seniori na palubě. Ten vznikl na podzim 2020 právě z podnětu aktivních příznivců Pirátské strany, kteří se rozhodli tento mýtus vyvrátit. Iniciativa se rychle rozšířila napříč regiony naší země a v současné době čítá na dvě stovky starších spoluobčanů. A co je spojuje? Mají společný zájem pomoci změnit směřování naší země.

Zapojit se můžete na seniori.pirati.cz

Aktuálně se pracovní skupiny věnují třem hlavním oblastem. Na úrovni regionů organizují společné mezigenerační aktivity, spolupracují na přípravě programových bodů zaměřených hlavně na starší generace. V neposlední řadě pak na vyvracení a boj s lživými dezinformacemi, které známe jako takzvané hoaxy.



„Do práce na projektu se zapojila řada dobrovolníků všech generací, kterým chci moc poděkovat za úžasně nasazení. Vytvořili specializovaný web, e-mailový zpravodaj i facebookové stránky. Začínají vznikat také tzv. Paluby – mezigenerační kluby v regionech, které samy organizují přednášky, besedy a další aktivity. Seniori se i aktivně zapojili do boje proti dezinformacím a řetězovým e-mailům,“ říká k projektu jeho patronka, poslankyně a 1. místopředsedkyně Pirátů Olga Richterová.

Seniorské Paluby pořádají například cestovatelské přednášky, hodiny anglické či francouzské konverzace, proběhla beseda o EU, začíná seriál tematických setkání s pirátskými poslanci nebo například projekt živých knihoven po dánském vzoru. Máte-li chuť se zapojit do širokého spektra činností, zavítejte na stránky seniori.pirati.cz. ●■

KOMIKS



KŘÍŽOVKA PIRÁTŮ A STAROSTŮ O CENY Najdete řešení? Tajenku nám pošlete na krizovka@pirati.cz a pět vylosovaných od nás obdrží stylové ceny.

POMŮCKA: ALE, AONI, GUANO, CHRIS, OSOŠ, VLYS	ÚDER NOHOU	PROGRAM NA ÚPRAVU TEXTU	1. DÍL TAJENKY	PRAŽSKÁ STAVEBNÍ OBNOVA ZKR.	OTÁZAT SE	ZNALEC NÁBOŽENSTVÍ	JSOUCÍ NA 100. MÍSTĚ	INICIÁLY HERCE REDFORDA	NICKA	LÉKY HORKÉ CHUTI	2. DÍL TAJENKY	DLUH	ZNAČKA ZVUKOTECHNIKY
BEZ-KMENNÁ DŘEVINA			VÝMĚŠEK TĚLA			SAMICE SRNCE SPZ KARLOVÝCH VARŮ				PŘEDPONA OZNAČUJÍCÍ STÁŘÍ			
PŘEDLOŽKA			ŠKÁLA PRVKŮ INIC. LYŽAR. NEUMANN.							OBYVATEL JIŽ EVROPY ČESKÁ ZN. OBKLADŮ			
TÝKAJÍCÍ SE PÍŠKOTŮ								DRUH PŘIKRYVKY HNOJIVO Z TRUSU					
	DESET ANGL. INICIÁLY HERCE POLIVKY			TYP PIVA ŘÍČNÍ RYBA			RUČITELE ZÁRODKY ŽIVOČICHŮ						
TUZEXOVÁ POUKÁZKA			KDO SLOVENSKY ZAMEČENÍ			EVROPSKÁ UNIE ZKR. OXID URANATÝ		JAKÉ SLOVENSKY ROHATÉ DOM. ZVÍŘE				ZÁVĚSNÁ OZDOBA	ŽENSKÉ JMENO
SKVĚLE HOVOR.				GUMOVÁ BOTA HALDA PAPIRU				UŽITEK SLOVENSKY ŠTASTNÉ ČÍSLO					
	RODOVÝ SVAZ	ČÁST BÁSNĚ ŽENSKÉ JMENO				ČÁSTKA PENĚZ JM. HEREC, KAČÍRKOVÉ				TVOJE ŽEN. ROD JM. TENISTKY EVERTOVÉ			
YDÁVATI ZVUK SLEPICE						VZRUŠIT PROJEVY KOROZE							
POVRCHOVÝ DŮL			ANGLICKÁ OMLUVA STŘEŠNÍ SVOD				ÚDAJ NA DOPISE JM. HERCE GIBSONA						
VÝROBCE ELEKTROSPOTŘEBIČŮ				ROSTLINA OLEJNINA OTEVŘENĚ ANGLICKY				ŘÍMSKÝCH 1004 POTOMEK				OSOBNÍ ZÁJMENO	POVEL VOZKY
JAKOBY				CHEM. ZN. NIKLU KOSTRA			SNÍŽENÝ TÓN E ZAVAZADLO		STYL PŘETÍŽIT PRACÍ				
	ZPĚVNÝ PTÁK	ČÁST KALHOT ZN. NÁTĚROVÉ HMOTY				ARCHITEKTONICKÝ PRVEK TLACH				SLOVENSKÝ SOUHLAS UPLĚŠTI VĚNEC			
MALÝ DRÁP						ZNAČKA PASCALU STAROŘEKOVÉ		NEUVĚST ŽLUTOHNĚDÉ BARVIVO SLOVEN.					
NEPRAVDA			NÁPOJ PRO ŘIDIČE ČICHOVÝ ORGÁN					OBĚ UMĚLECKÉ DRUŽSTVO ZKR.				SPODEK NÁDOBY	OVOČNÝ PARK
KONEC MODLITBY				HLT CHEM. ZN. TANTALU			VLASTNÍ KUROVI ZNAČKA DECITUNY						INICIÁLY HERECKÝ SYSLOVÉ ŘÍMSKÉ 4
OPUŠTĚN							ČÁST CELKU						
SNÍŽOVATI SE							DRĚN						

KONTAKTY

Více informací o tom, kdo jsme a co pro naši zemi chceme udělat, naleznete na našich webech:

www.piratiastarostove.cz
nebo
www.pirati.cz
a www.stan.cz.

Sledujte nás i na sociálních sítích:

facebook.com/ceska.piratska.strana

a facebook.com/starostove

twitter.com/PiratskaStrana

a twitter.com/STANcz

[Instagram.com/pirati.cz/](https://instagram.com/pirati.cz/)

a [Instagram.com/stan.cz/](https://instagram.com/stan.cz/)

Pokud vás zajímá, co jsme už v politice odpracovali, můžete se podívat na: www.piratipracuji.cz nebo www.starame.se.

Koaliční listy Pirátů a Starostů vydává Česká pirátská strana se sídlem Na Moráni 360/3, 128 00 Praha 2, IČ: 71339698. Publikování a další šíření obsahu Koaličních listů Pirátů a Starostů je možné i bez písemného souhlasu. Noviny pro vás připravili členové a příznivci Pirátů a STAN. Číslo 1/2021, celostátní verze, náklad 102 000 ks. Periodicita 2-4 vydání ročně. Datum vydání květen 2021, registrační číslo MK ČR E 24174. Sazba: BeefBrothers. Zadavatel a zpracovatel: Piráti a Starostové. Editor: Michal Chalupa a Radek Antl. Korektury: Veronika Kopáčková. Tisk: LUOVA Publishing, s.r.o., Jankovcova 1603/47a, 170 00 Praha 7. Vedoucí projektu: Michal Chalupa a Marek Valko. Kontakt: listy@pirati.cz. Tisk financují Piráti a Starostové ze státního příspěvku za volby 2017 a z darů svých podporovatelů. Distribuci zajišťují dobrovolníci, příležitostně i Česká pošta.